

# Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám  
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő  
**M I G E N D E Z S Ö**

Elfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P  
Egyes szám ára 10 fillér  
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

## Baiczai Beliczey Miklóst,

boldog emlékü baiczai Beliczey Géza fiát nevezte ki az ország első embere, vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó Békés vármegye főispánjának.

Békés vármegye főispáni széke hónapok óta állott üresen. Vitéz Ricsóy Uhlarik Béla eltávózása után hosszú ideig nem volt főispánunk s ez alatt az idő alatt többször is felemeltük szavunkat atekintetben, hogy Békés vármegye dolgos magyar népe olyan főispánt kíván, aki az eltávózott főispán nyomdokain haladva legfőbb kötelességének tekinti majd a vármegye verejtékező népének megsegítését, felemelését. Hangsúlyoztuk, hogy olyan férfiút állítsanak Békés vármegye élére, aki ismeri a vármegyét, annak lakosságát, aki idevaló, itt él az áldott földön Békésben, ahol a nép évszázadok óta becsülettel harcol az étellel életéért, boldogulásáért és a nemzet szebb jövődjéért.

Hittünk abban, hogy a kormányzat megérti Békés vármegye népének szavát, kívánságát s örömmel vesszük tudomásul, hogy hittünk valóra vált, mert baiczai Beliczey Miklós személyében olyan férfiú került most a vármegye élére, aki közülünk való, békésmegyei s akinek eddigi munkássága a legbiztosabb ígéret arra, hogy mindennekfölötti, célnak tekinti majd a megye népének érdekeit.

A Beliczey név nagy ígéret a megye népe számára és nagy kötelezettséget ró az új főispánra, akinek boldog emlékü édesatyja, nagyatyja, nagybátyja mind fáradhatatlan és lángelkű harcosa volt a megyei érdekeknek.

Az a hatalmas, szinte emberfeletti munkásság, melyet néhai baiczai Beliczey Géza gazdasági téren kifejtett, áldást hozott ennek a megyének a népére. Mindig, mindenkor harcba szállt ott, ahol a megye lakosságának jobb sorsáért, boldogulásáért kellett küzdeni. Különösen a kisemberekért, a verejtékező ezrekért emelte fel mindenkor szavát s elsősorban a magyar föld névtelen hősei, a bárdzásokon verejtékező gazdák és mezőgazdasági munkások sorsának megjavításán fáradozott nagy eredménnyel.

A Beliczeyek összenőttek, egygyéforrtak Békés megyével, a megye népével s nagy-nagy örömmel láttuk a multban is, hogy baiczai Beliczey Miklós áldottemlékü édesatyja nyomában halad s egyesületekben, testületekben és mindeütt, ahol vezetőszeretpet töltött eddig is be, mindenkor a nagy

magyar célokat szem előtt tartva, lankadatlan erővel végezte nehéz és önként vállalt munkáját.

Hisszük és biztosan tudjuk, hogy baiczai Beliczey Miklós a

főispáni székben, a vármegye élén még fokozottabb mértékben dolgozik majd a vármegye népéért s a magas méltóságban még hathatósabban és még eredményeseb-

ben folytatja azt a nemes munkát, melynek legfőbb célja: a szebb magyar jövődjé felé vinni Békés vármegye dolgozó társadalmát.

## Összeomlott a franciák első nagyobb szabású támadása a nyugati fronton

**Feltartóztathatatlanul nyomul előre a német hadsereg Lengyelországban**

## Teljesen bezárult a gyűrű Varsó körül

**Erős tevékenységet fejt ki a német tüzérség Saarbrückennél**

Berlin, szeptember 14.

Dietrich birodalmi sajtófőnök, aki Hitler vezér és birodalmi kancellár kíséretében a keleti hadszíntéren tartózkodott, visszatért Berlinbe és megérkezésekor a Berlinben lévő külföldi újságírók előtt hangsúlyozta, hogy személyes tapasztalatai alapján állíthatja, hogy Lengyelország katonai sorsa megpecsételődött. Elmondta ezután, hogy Hitler vezér valószínűleg a lengyelországi hadjárat végéig kint marad a keleti hadszíntéren. (MTI)

Berlin, szeptember 14.

A vezéri főhadiszállás jelenté: A Vezér a harc vonalon tett szerdai útja során délután 3 órakor Lodzba érkezett. A Vezérek a város közepén való áthaladása a német csapatok és a lakosság körében nagy meglepetést keltett, mivel a várost csak a múlt hét végén szállták meg. (MTI)

Vezéri főhadiszállás.

Hitler vezér, mielőtt Lodzba érkezett, nagyobb katonai szemleutat tett a német csapatok hadműveleti területén. Elsősorban azokat az egységeket látogatta meg, amelyek több csatában győzelmesen levertek az elmúlt napokban bekerített lengyel csapatok kétségbeesett áttörési kísérleteit. A német csapatok Lodz környékén olyan gyorsan nyomulnak előre, hogy a polgári lakosság áldozatul eséséi gyakran teljesen el lehetett kerülni. A lengyelök egyszer sem jutottak hozzá, hogy a hi-

dakat felrobbantsák, vagy a falvakat felgyútsák, amit a harc vonal más részén megeltek. Azon a földszávon, amelyet Hitler szemleútja alkalmával érintett, egyetlen ház sincs megrongálva. A földműves lakosság ismét visszalért a földekre és folytatja a termények betakarítását. Azok a szökevények, akik első izgalmukban elhagyják házaikat, ismét visszalérik. Lodz városa az újból megkezdett élet képét mutatja. A város is megkímélődött a rongálásoktól. A villamosok már ismét közlekednek. Ennek a nagy ipari városnak a gyáraiban is megkezdtek a munkát. A Lodzban különösen nagy számban élő németek feldíszítették házaikat horogkeresztes lobogókkal. Egész meglepetés szerűen érte a várost Hitler vezér látogatása. Amikor átvonult az

élénk forgalmú utcákon, a lakosság felismerte és üdvözölte. Miután Hitler vezér meglátogatta Lengyelországnak ezt a második nagy városát, visszalért a vezéri főhadiszállásra.

Berlin, szeptember 14.

A német csapatok Varsó keleti részén is elvágják a lengyelek útját. A Varsó körüli gyűrű ezzel teljesen bezárult.

Berlin, szeptember 14.

Hivatalosan jelentik, hogy a német kormány az angol gazdasági blokádra hasonló módon válaszol s feltételes dugárúnak minősített mindennemű élelmiszert. Berlin hangsúlyozta, hogy az angol intézkedésekre Németország hasonló szigorú intézkedéseket léptet életbe.

## Modlint körülzárták a németek

Berlin, szeptember 14.

A Német Távirati Iroda jelenté: A német légi haderőnek tegnap az volt a feladata, hogy a lengyel mögöttes részek közlekedési vonalait elpusztítsák és megakadályozzák a lengyel csapatok visszavonulását. A légi haderő ennek a feladatának megfelelt. A Lublin—Zembergi vasutvonalat, más vasutvonalakat és több pályaudvart a németek csaknem teljesen szétbombázták. A vonatokat több helyen megállításra kényszerítették. A helyzet most az, hogy vasúti szállítást nem lehet vég-

rehajtani Lengyelországban. A német repülőgépek tevékenysége igen sokoldalú. A repülőgépek nemcsak hadi műveleteket végeznek, de hadianyagot és üzemanyagot is dobnak le a szárazföldi csapatok és páncélos osztagok számára. Megemlíti a német jelentés, hogy lengyel részről a repülőtevékenység igen gyenge volt és gyenge volt a légvédelem is. Annak ellenére, hogy a német gépek igen alacsonyan, 400 méter magasságban szálltak, a lengyel légharító utagek alig tüzeltek. Modlint a német csapatok

teljesen körülzárták. A német gyors-csapatok Tomarownál elérték a lublin—lemberg vasútvonalat. A lengyel kormány székhelyé, Krzemieniecét tegnap három ízben bombázták a németek.

## A németek benyomultak Gdyniába

Berlin, szeptember 14. Lapunk zárókor jelentik, hogy a német csapatok csütörtökön dél-

Berlin, szeptember 14. Hivatalosan jelentik, hogy Hornbachnál a német erőlvonal előtt elterülő területeken a franciák heves támadást intéztek, mely azonban a német aknamezőkön megghiúsult.

előlt benyomultak Gdyniába. A város parancsnoka átadta a várost. Gdyniától északra még tart a harc.

**Páris:**

### A német tüzérség élénk tevékenységet fejt ki

Páris, szeptember 14. Csütörtökön délelőtt hivatalos hadijelentést adtak ki a franciák. A francia jelentés megállapítja, hogy

a németek a Saarbrücken körül fekvő magaslatokról igen élénk tüzérségi tevékenységet fejtenek ki.

### Siedlicenél visszavonulnak a lengyelek

Varsó, szeptember 14. A varsói rádióban éjfélkor olvasták fel a 13-ik lengyel hadijelentést. A lengyel jelentés megállapítja, hogy Kuhnov környékén nagy harcok dúlnak. A jelentés szerint a lengyelek erős támadást intéztek és nagy veszteséget okoztak a németeknek. Harminc német repülőgépet lelőttek. A lengyel jelentés azt

mondja, hogy a Modlin ellen intézett támadást a lengyelek visszaverték, míg Siedlicenél délre a lengyelek kénytelenek voltak visszavonulni. Lemberg ellen a németek páncélos osztagai támadást intéztek, melyet azonban — mint a lengyel jelentés mondja — visszavertek. Gdynia körül tovább folyik a harc. (MTI)

### Véletlenül lelőttek egy holland repülőgépet

Hága, szeptember 14. Hivatalosan jelentik, hogy tegnap délután 14 óra 21 perckor egy német felderítő repülőgép holland felségjog alá tartozó területen kívül, véletlenül lelőtt egy holland repülőgépet. A holland repülőgép a tengerbe zuhant. A német gép azonnal segítségére sietett a holland gépnek, melynek négyfőnyi sze-

mélyzetét felvette. Mint jelentik, a holland gép nappal szemben repült és ezért nem vette észre a német gép figyelmeztető jelzését. Német körök sajnálkozással fejezik ki a történetek miatt a hangsúlyozzák, hogy Németország különös gondot fordít arra, hogy a semleges államok semlegességét ne sértse meg. (MTI)

### Olaszország magatartása

Berlin, szeptember 14. Azokkal a Rómából érkező hírekkel kapcsolatban, amelyek szerint Olaszország tovább folytatja diplomáciai hadjárát a megbékülés érdekében, német politikai körökben hangoztatják, hogy a német és olasz kormány állandóan összeköttetésben áll egymással. Ahol az olasz nagykövetség jelenleg nem tartózkodik Berlinben, de tévesek azok a

hírek, amelyek szerint a keleti hadszíntéren volna.

Róma, szeptember 14. A Popolo d'Italia azt írja, hogy a mostani válságban Olaszország is hallgatni fogja szavát. Ezt az egész világnak meg kell szívélnie. Olaszország tehát dolgozik és várja a szót, amelyet a Duce megígért és amely el is fog hangzani.

### Chamberlain nyilatkozata

London, szeptember 14. Chamberlain miniszterelnök az alsóház szerda délután ülésén beszédét mondott.

— Örömmel biztosíthatom az alsóházat — mondta —, hogy a La Manche csatorna két partján élő nép közvéleménye mindenben azonos felölgást vált. A francia és az angol nép egyaránt elszánta magát arra, hogy nemcsak teljes mértékben eleget tesz a Lengyelországgal szemben vállalt becsületbeli kötelezettségének, hanem azt is elhatározta, hogy véget vet annak a türhetetlen feszültségnek, amely Európában uralkodott. Megfelel a változásnak — folytatla —, hogy angol csapatok vannak már Franciaországban, de eddig még a hadműveletekben nem vettek részt. Több angol légitánc, amelynek légibázisa Franciaországban van, már működésbe lépett.

Chamberlain ezután bejelentette, hogy három lengyel torpedórom-

boló csatlakozott az angol flottához és ezeknek az angol tengeri haderővel való együttműködése hatásosnak bizonyult. Biztosíthatom az alsóházat — mondta Chamberlain —, hogy a német tengeralattjárókat állandóan támadjuk és ezen a téren a siker nem is marad el. Valamennyi német hajót elűztünk az

angol vizekről, néhányat foglyul ejtettünk, ezeken kívül sok német hajót semleges kikötőbe internáltunk. Az egyik angol hírszolgálati iroda azt a hírt közli, hogy a lengyelek visszafoglalták Lodzot. Mivel ez a

jelentés éppen abban a pillanatban történt, amikor Hitler vezér még Lodz városában tartózkodott, már maga ez a tény is megcáfolja ezt a híradást. (MTI)

### Jelentős csapatmozdulatok Elzászban

Róma, szeptember 14. A Messagero basei tudósítás alapján azt írja, hogy Elzászban jelentős csapatmozdulatok történnék. A

francia felderítő repülőgépek állandóan a Siegfried-vonal fölött keringenek, hogy kifürkéssék a német csapatok mozdulatait. (MTI)

### Bukarest átnyújtotta Berlinnek a semlegességi nyilatkozatot

Berlin, szeptember 14. Göring fogadta a román udvari minisztert, aki átnyújtotta Göring-

nek a Románia semlegességéről szóló nyilatkozatot. (MTI)

### Daladier kezében összpontosult a rendkívüli hatalom Franciaországban

Páris, szeptember 14. Hivatalos jelentések szerint a francia kormány újjáalakult. Daladier miniszterelnök lett a kútygés és hadügyminiszter is, ami azt je-

lentí, hogy a rendkívüli hatalom az ő kezében összpontosult. Párisban elégedetlenség az új kormány összetételével. (MTI)

### Határsértést követtek el a lengyel repülőgépek

Moszkva, szeptember 14. A Moszkvai Távirati Iroda jelenti, hogy lengyel repülőgépek határsértést követtek el, megsértették a Szovjetunió határát. A lengyel gépek átrepültek a határon és orosz területre akartak repülni, de az

orosz vadászrepülőgépek visszaűzték őket. Mint Moszkvából jelentik, négy lengyel bombavetőrepülőgépet leszállásra kényszerítették. A gépeket lefoglalták, a pilótákat — tizenkettőt — őrizetbe vették. (MTI)

### Roosevelt módosítani akarja a semlegességi törvényt

Washington, szept. 14. Roosevelt szeptember 21-re összehívta a Fehér Házat. Beavott helyen úgy tudják, hogy az elnök meg akarja törni az Amerika teljes elszigetelődése mellett állás foglalkozó csoportjának ellenállását

és módosítani kívánja a semlegességi törvényt. Roosevelt olyan módosítást kíván, hogy a két nyugati demokrata államnak szállíthasson fegyvert az Egyesült Államok.

### Formális ülést tartott a képviselőház

A képviselőház csütörtökön délelőtt egy negyed 1 órai kezdettel formális ülést tartott. Bobory György alelnök nyitotta meg az ülést, majd gróf Teleki Pál miniszterelnök bejelentette, hogy legfelsőbb kézirat érkezett a Házhoz. A Ház állva hallgatta végig a kormányzói kéziratot, mely a Ház ülészakát berekesztette és az új ülészakát szeptember 14-re hívja össze. Ezután elhatározták, hogy a Ház legközelebbi ülését pénteken délelőtt 10 órakor tartja, amikor is megválasztják a két alelnököt, a háznapot és a jegyzőket.

sága csütörtökön délelőtt vitéz dr. Imrédy Béla elnökletével ülést tartott. A külügyi bizottság ülésén a kormány tagjai közül a miniszterelnök, Csáky István külügyminiszter, Bartha Károly honvédelmi miniszter, Tasnády Nagy András igazságügyminiszter, Kunder Antal kereskedelemügyi miniszter, Varga József iparügyi miniszter, Teleki Mihály földművelésügyi miniszter és Jaross Andor felvidéki miniszter vettek részt.

Csáky István gróf külügyminiszter elmondta exorzéját, majd válaszolt a felszólalásokra.

Délután fél 4 órakor a felsóház külügyi bizottsága is összeült. (MTI)

A képviselőház külügyi bizott-

**Csaba Mozyó**

**Szeptember 15 és 16-án  
Pénteken és szombaton 5, 7, 9-kor  
Naponta az első előadás zóna!**

**Tel. 91. Nyitott tető**

A spanyol polgárháború történelmi filmóriása, a

# Condor légió

Franco tábornok marokkói hadseregének átszállítása repülőgépeken a harctérre

**A REPÜLŐK RÉVKALAUZA**

Minden diákot felszerel a „Körösvidék“-bolt!

„MERKUR” Hírelhirdető bevérszállási helye! Egy helyen minden megtalál!

Békéscsaba, Szent István-tér 18.

## Általános vízumkényszer valamennyi államba

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Illetékes helyről közlik:

A m. kir. kormány a néhány államnak engedélyezett vízummentességet felfüggesztette és minden államra nézve általános be- és átutazási vízumkényszert rendelt el. A vízumkényszer Németországgal, Svájcjal és Liechtenstein hercegséggel szemben ez évi szeptember 13-ával, a többi állammal szemben pedig szeptember 15-ével lép életbe.

Fenti rendelkezések szeptember 15-étől kezdődően az összes diplomáciai utlevelekre is vonatkoznak.

## „APOLLO”

Filmstúdió. Telefon 239.  
JÉGGEL HŰTÖTT NÉZŐTÉR!

15, 16-án, pénteken, szombaton  
Kizárólag 16 éven felülieknek!

## Üldöznek a nők

Főszereplő: Henry Garat

Előadások kezdete hétköznap 5, 7 és 9, vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor  
Naponis az első előadás zóna.

## Szeptember 15.

1914 E napon Tóth Sándor volt székesfehérvári 10. közös huszárezredbeli tizedes századtrómbítás, amikor százada az orosz lengyelországi Tomaszovnál megütközött egy kozák osztállyal és századparancsnoka alól a lovat kilőtték, azonnal megtámadott kapitánya segítségére sietett, átadta neki saját lovát, maga pedig egy el-esett kozák lovára kapva folytatta a küzdelmet. Magatartásával parancsnokát a biztos pusztulástól mentette meg. Az arany vitézségi éremmel tüntették ki.

1916 E napon a volt 82. székely gyalogezred a Nagykovácsos megyei Pálosnál a felületesen biztosított és menetoszlopban pihenő 32. oláh gyalogezredet tüzzel rajtaütött, azután fékezhetetlen rohammal megtámadta és vad futásban való menekülésre kényszerítette. Az oláhok csupán halottakban több mint 300 főt veszítettek.

**A magyar nemzet megbecsülése elleni bűncselekmény miatt a szegedi ügyészségre kísérték egy csabai kőművesegédet**

A békéscsabai m. kir. államrendőrség bűnügyi osztálya a magyar nemzet megbecsülése elleni bűncselekményért előzetes letartóztatásba helyezte és további eljárás végett a szegedi kir. ügyészségre kísértette Szobek Pál 38 éves békéscsabai, Csiki-utca 12 szám alatt lakó kőművesegédet.

## Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése szept. 14-én délután:  
Hőminimum +16,0 °C A föld felszínén +15,6 °C  
Hőmaximum +27,1 °C Légnyomás 755 mm  
Csapadék 0,0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára:  
Eszaki szél, erősödő légáramlás, növekvő felhőzet, sok helyen eső, a hőmérséklet keleten és északkeleten még csökken, nyugaton alig változik.

## Baiczai Beliczey Miklóst nevezte ki a kormányzó Békés vármegye új főispánjának

Vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére baiczai Beliczey Miklóst nevezte ki Békés vármegye főispánjának.

## Fegyvercsempészeket fogtak el San-Franciscóban

San-Francisco, szept. 14. San Franciscóban nagyarányú nemzetközi szervezetet leplezték le, éppen akkor, amikor fegyvert akartak hajóra rakni. A csempészbanda 5 millió dollár értékű fegyvert akart hajóra rakni (MTI)

## A 36-os bizottság tudomásul vette a rendkívüli intézkedéseket

Budapest, szeptember 14. A 36-os bizottság csütörtökön délután fél 10 órakor Takács Tolnay József elnöke élén ülést tartott, melyen a kormány részéről Bartha Károly honvédelmi miniszter, Varga József iparügyi miniszter, valamint Antal István és Zsindely Ferenc államtitkár vett részt. A 36-os bizottság tudomásul vette a kivételes hatalom életbe lépéséről, az iparban megszabott munkaidő felfüggesztéséről és a lapok terjedelmének korlátozásáról szóló rendelkezéseket. (MTI)

## Szombaton és vasárnap este disznótoros vacsora

Kitünő italok! A Fehérbárány vendéglőben. Cigányzene! Szíves pártfogást kér özv. FIKKER KÁROLYNÉ vendéglős.

## Magyarország külpolitikája a nyugodt munka politikája

— jelentette ki Teleki Pál miniszterelnök a MÉP pártértekezletén

A Magyar Élet Pártja szerdán este értekezletet tartott, melyen Teleki Pál miniszterelnök nagy beszédben szövegezte le Magyarország külpolitikájának irányelveit.

Beszéde elején utalt a legutóbbi pártértekezlet óta bekövetkezett eseményekre, majd örömmel állapította meg, hogy a nemzet megőrizte azt a nyugalmát és egységét, amely a mai és a még várható nehéz időkben illő és szükséges.

Kijelentette, hogy külpolitikánk irányelve, amelyet állandóan követünk és amelyet az új országgyűlés összeülésekor Magyarország kormányzója világosan újra kijelölt és amelyet cselekedeteinkben ezúttal is alkalmazunk, nem változott. De éppen így le kell szögezni, hogy nem változtak meg a belpolitikai irányelvek és célkitűzések, amelyeket a kormány következetesen végrehajt.

Magyarország külpolitikája a nyugodt munka politikája a mezőgazdaság, az ipar, a kereskedelem terén egyaránt. Az országnak nemcsak erősnek kell lennie, hanem még inkább erősödnie kell és a kormány mindent megtesz ennek érdekében.

Jóllehet az ország közhangulata bámulatosan, szinte csodálatraméltóan nyugodt, amiért mindenkinek köszönettel kell, hogy adózzék, a kormány mégis tett bizonyos óvóintézkedéseket, amelyeket konfliktustól távolfekvő, nálunk sokkal messzebb fekvő államok is meghoztak. A magyar közönség nyugalmának tudható be, hogy csak

ezekre az intézkedésekre volt szükség.

A nagy magyar sorskérdésekben minden magyar egyformán gondolkozik. Egy nemzet, amely alig heverte ki a húsz év előtti teljes összeroppanást, nehéz földrajzi helyzetében nem bocsátkozhat kalandokba. Nem csaponghatja képzelését senki kalandos tervekkel. Sohasem voltunk kalandorok, de ha azok is lettünk volna, sohasem lettünk volna jó kalandorok. (Éljenzés.) Nem szükséges mondanom, hogy csak a nemzet érdekeit szolgáljuk, de hangsúlyoztam mondhatom, hogy csak magyar érdekeket szolgálunk. (Szűnői nem akaró éljenzés és taps.) Magyar politikát csinálunk. Hogy milyen célkitűzések, milyen baráti kapcsolatok alapján intézzük a magyar külpolitikát, azt az egymásután következő kormányok azonos külpolitikai programjai, nyilatkozatai, tettei, külállamokkal való kapcsolatai világosan kifejezik. A mi politikánk ebben a pillanatban a nyugodt munka politikája.

A miniszterelnök beszédét nagy éljenzéssel és helyesléssel fogadta a párt.

OTI, ker. adóügyekben és bíróságműködésben jártas 5-6 évi gyakorlattal rendelkező

**perfekt gyors- és gépiró**  
állást változtatna. Szíves megkereséseket a kiadóhivatal továbbítja.

## HIREK

— Ujból szabályozták a távirtdamunkások éjszakai pótdíját. A postavezérgazgatóság elrendelte, hogy a mozgópostai illetmények és az éjszakai pótlékok összegének szabályozása ügyében kiadott legutóbbi rendelkezését a távirtdamunkásokra is alkalmazni kell. Eszerint a Budapesten foglalkoztatott távirtdamunkások egész éjszakai pótléka 1.10 pengő, féléjszakai pótdíja 55 fillér, a vidéken foglalkoztatottaké egész éjjelre 70, féléjszakra 35 fillér.

— A világ legöregebb háztartási alkalmazottja. Emma Shepherd, aki hetvenöt éve szolgál egy angol vidéki családnál, Bryn Haul Cottage-ban. Emma Shepherd százöt éves, úrnője nyolcvanöt, aki azt mondja róla, hogy ő a tökéletes háztartási alkalmazott mintaképe. Kora ellenére is tovább dolgozik, port töröl, horgol, varr, főz. A csodálatos százöt éves Miss Shepherd akkor született, amikor Viktória királynő még iskolába járt.

— Kisfiú a gőzhenger alatt. Szentesről jelentik: Borzalmas szerencsétlenség történt tegnap Csanyteleken. A községen átvezető műútát hengerelik. Az utcán játszódozó gyerekek közül Laczkó Ferenc, egy csanyteleki szegény napszámos fia túlságosan közel megrészkedett a gőzhez és alákerült a hengernek. A hatalmas súlyú henger összelapította a szerencsétlen kisgyermeket. Amikor a henger áthaladt fölötté, feje a felismerhetetlenségig össze volt lapítva s egész teste borzalmasan összeroncolt.

— Halálra gázolta a vonat. Halálos szerencsétlenség történt a harkányi állomáson. Katus István 18 éves vasuti lékező a kocsikat akarta összekapcsolni. Olyan szerencsétlenül ugrott a kocsik közé, hogy a kerekek elkapták és halálra gázolták. A vizsgálat megállapította, hogy a halálos végű balesetért felelőség senkit nem terhel.

\* Serdülő fiúknak és leányoknak adjunk időközönként reggel felkeléskor egy-egy kispoháryi természetes »Ferenc József« keserűvizet, mert gyomor-, bél- és vértisztító hatásának gyakran igen fontos eredményeket köszönhetünk. Kérdezzé

— Különvonat a kigyósi bűcsúra. Az AEGV különvonatot indít a vasárnapi újkigyósi bűcsúra. A különvonat Békéscsaba AEGV pályaudvaráról reggel 8 óra 3 perckor indul.

— As iskola tetőjéről leesett gerenda agyonütötte a tanítót. A somogy megyei kis Vörs községben új iskola építését kezdték meg. Az iskolaépítés felke Babos István, a község 37 éves tanítója volt. Nagyobb növendékeivel ő maga is segédkezett az építés körül, hogy idejében tető alá hozzák a sok év munkájával végre felhúzott falakat. Már a tetőn dolgoztak a munkások és Babos személyesen ügyelt fel mindenre, amikor egy téglát esett a fejére. Komoly baj nem történt, a vérző sebet kimosták, bekötötték. Bekötött fejjel intézkedett azután tovább, amikor egy fiatal munkás kezéből véletlenül kiesett egy kétméteres gerenda, amely rázuhant a tanító fejére. Babos István azonnal meghalt.

\* Aki túlsokat evett, vagy ivott és ezért rosszul érzi magát, annak egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz igen gyorsan és alaposan kitisztítja a gyomrát és a beleit és felfrissíti az egész szervezetét. Kérdezze meg orvosát!

— **Halalosságú kapapárba.** Halalosságú verekedésről tettek jelentést a napokban a szegedi csendőrkörület nyomozóosztályán. A tiszakürti csendőrség jelentette, hogy két tiszakürti gazda összeverekedett az egyik belehalt súlyos sérülésébe. Hegedüs Károly 55 éves és Pallai Sándor 52 éves gazdálkodó szőlőkertjükben dolgoztak. A két gazda között jószomszédi viszony állott fenn, utóbb azonban megromlott barátságuk. Ezalkalommal is föltámadt köztük az ellenségeskedés és kapával támadtak egymásra. A közelben csak asszonyok tartózkodtak, akik nem mertek beleavatkozni a férfiak véres harcába. A két harcos aztán addig ütlegelte egymást a kapával, amíg mindketten eszméletlenül estek össze. Kevéssel a véres kapaháború lezajlása után Pallai a helyszínen meghalt. Hegedüst súlyos sérülésekkel vitték kórházba.

— **Az Evangélikus Nőegyesület** ezúton értesíti tagjait, a hűtestvéreket, barátokat és tisztelőket, hogy szeretett lelkéje, néhai Jakabfi György közadakozásból emelt sír-emlékének nagylisztelű Roháty Mihály lelkész úr által tartandó felavatási ünnepsége folyó hó 17-én, vasárnap délután 4 órakor lesz a felsővégi temetőben. Autóbuszjáratot nem sikerült szerezni s így a gyülekezési találkozás elmarad. Mindenki egyenesen a temetőbe menjen. Elnökség.

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek.** Születések: Salamon Ferencnek fia László, Farkas Mihálynak fia Mihály, Bohus M. Mátyásnak leánya Erzsébet, Szarvas Jánosnak leánya Mária, Duna Mihálynak leánya Ilona, Molnár Józsefnek leánya Erzsébet, Jantyk Jánosnak leánya Erzsébet, Gyucha Györgynek leánya Mária, Stán Györgynek leánya Mária Anna, Lukács Dorottyanak leánya Judit, Mártonka Mihálynak leánya Ilona, Jéger Alajosnak fia Alajos Imre, Neummer Erzsébetnek leánya Anna, Griecs Györgynek leánya Judit, Antovszki Lászlónak fia László. Házasságot kötöttek: Mokos János Lipták F. Máriával, Kovács Gáspár Orvos Ilonával, Fazekas Mihály Takács Juliannával, Vicián Pál Andó Dorottyával, Vicián Pál Rotár Ilonával, Antal Pál Béres Ilonával, Szapannos Pál Kemény Margittal, Mitykó János Perza Juliannával, Benko József Kazár Ilonával. Elhaltak: özv. Dorn Józsefné Gyulsi Karolina 69 éves, Medovarszki József 6 hónapos, Mazan Jánosné Kitka Ilona 75 éves, Molnár Erzsébet 1 napos, Borbély Erzsébet 4 éves, Hőgye Gábor 8 napos.

• **RHEUMA, kőszvény, csúsz, ischias, izületi fájdalmait gyógyítsa** Budapestben, a **Hungária-fürdő** alkoholos törkölyfürdőjében, VII., Dohány-u. 44. Orvosi felügyelet. Olcsó pangsál árak. Ellátásról és szobákról gondoskodunk az épületben levő **Continental-szállóban**. Ismeretét küldünk.

— **Magyarország új térképe** ismét kapható a **Körösvidék-boltban**. Ár 1 pengő.

## Razzia volt az elmúlt éjjel Békéscsaba egész területén

A békéscsabai m. kir. államrendőrség kapitányságának közlegi szerdáról csütörtökre virradó éjjel a város egész területén általános razzia tartott.

A razzia alkalmával a rendőri közegek többeket igazoltattak, öt

embert pedig, akik kellőképpen igazolni nem tudták magukat, a kapitányságra állítottak elő.

Az előállítottak közül hárman később igazolták magukat, ezeket szabadonbocsátották, kettő ellen pedig kihágási eljárást indítottak.

## Nagyarányú adócsalást követtek el az Est-lapok

Budapest, szeptember 14.

Hetek óta tartó vizsgálat után a pénzügyi hatóságok végzettséget kérésre az Est Lapkiadó Részvénytársaságnak, amelyben közölték, hogy a vállalatnál évek folyamán történt adóelvitkolásokat állapították meg és ennek alapján egyrészt az eltitkolt adók befizetésére szólították fel a vállalatot, másrészt gondoskodtak arról, hogy az adócsalásból folyó nagyszámú pénzbüntetések az államkincstár számára biztosítsák és ezért az Est Lapkiadó Rt. ingatlanait, követeléseit és összes berendezéseit lefoglalták.

A már lefolytatott és folyamatban levő vizsgálat millió pengős adócsalást derített ki.

Augusztus 31-én a budapesti királyi törvényszék özvegy Sebes-

tyén Arnoldné kérésére megsemmisítette az Est Lapkiadó Rt. 1935-ös és 1938-as közgyűlését és annak határozatait, mert a bizonyítási eljárás során kiderült, hogy az Est Lapkiadó Rt. sem 1935-ben, sem 1938-ban közgyűlést nem tartott, hanem egyszerűen csak jegyzőkönyveket készített. Ennek alapján indult meg a nagyszabású, széleskörű és alapos vizsgálat, amelyet a pénzügyi hatóságok végeztek. A pénzügyi hatóságok nagyobb összegű társulati adóelvitkolást derítettek ki és ennek megfelelően mintegy 600 000 pengő büntetést szabtak ki.

Az egész vizsgálat eddigi eredménye millió pengős adócsalást derített fel s valószínűen további intézkedések válnak szükségessé.

## Rádió

A rádió pénteki műsora:

6.45: Torna. 7: Hírek, közlemények, hanglemezek. Utána: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó, Himmuz. 12.10: Postászenekar. 1.30: Cigányzene. 4.15: Diákfélóra. 5.10: Felten Dalkör. 6.30: Chappy tánczenekar. 7.25: „A kassai Rákóczi muzeum.” Közvetítés Kassáról. 7.55: Szalonzene. 8.25: Külügyi negyedóra. 8.40: „Hősorok, hőssasszonyok.” Hetyey Aranka és Táray Ferenc előadástje. 9.10: Cigányzene. 10: Göllicher Gizella zongorázik. 11.05: Hanglemezek. — Budapest II.: 7.25: Szalonzene. 8.20: Hanglemezek. 9.10: „Csokoni humor.” Kemény Gábor dr. előadása. 9.45: Cigányzene.

## SPORT

Játékvezető küldés vasárnapra

I. o. MÁV-CsAK Veress. MTE-BISE Becskő. GyTE-MAFC Mácsay. KoTE-Rokka Boros. II. o. GSE-OMTK Kiss. KAC-GyTK Várkonyi. VSE-CASS Galbács. OFC-BTK Lipták. Szövetségi díj MÁV II-CsAK II. Szpevár. KoTE II-Rokka II, Klimaj.

Egyetlen egy mérkőzés elhalasztását sem engedélyezték

Szerda este nagy munka folyt az alszövetség Réthy-utcai helyiségeiben. Mint ismeretes, szerda este tartja üléseit az intőző és fejelemi egyesbíró. Annak ellenére, hogy az őszi szezonban eddig még csak szörványosan voltak mérkőzések, mégis sok dolgot adtak az egyesületek az egyesbírónak.

Nem kevesebb mint négy I oszt. mérkőzés elhalasztási kérelmét tárgyalta az intőző egyesbíró. Az eredmény: mind a négy kérést elutasították, aminek csak helyeselni lehet. Mivel a BTE-Török és ETC-OTK mérkőzéseket szerdái nem jelentették be, játékvezetőt

pénteken jelölnek ezekre a mérkőzésekre.

A MAFC játék nélkül kapott két pontot

Szeptember 3-ára volt kisorsolva Békésre a BTE-MAFC bajnoki mérkőzés. A BTE a mérkőzést megelőző héten kérte ugyan az alszövetséget a mérkőzés elhalasztására, amihez azonban az egyesbíró nem járult hozzá. A BTE ennek ellenére sem rendezte meg a mérkőzést, sőt a MAFC-t elhalasztási szándékáról nem is értesítette, úgy, hogy a MAFC csapata meg is jelent a mérkőzés színhelyén és csak ott szerzett tudomást, hogy a rendező BTE nem tett semmi intézkedést a mérkőzés megtartására. Ezek után más itélet az egyesbíró nem is hozhatot, minthogy a két pontot a MAFC javára írta 0:0 gólaránnyal.

## Mozi

Bemutajta a Csaba Mozgo

A Condor-légió filmen

A közel három esztendőig tartó spanyol polgárháború várostromait, tankrohait, légi bombázásait és repülőharcait az irott történelmen kívül hatalmas filmen is megörökítették. A Condor-légió című film, amelyet először Németországban mutattak be, a legnagyobb titokban készült a különböző spanyol harctereken. A hatalmas riportfilm a marokkói légió partraszállásától a madridi bevonulásig kíséri végig Franco tábornok diadalmas harcát. A filmoperatőröknek a tűzvonalban kellett fotografálniuk és a legmodernebb fegyverek első nagy összecsapásáról készített felvételek a nemzeti hadsereg hősi harcainak felejthetetlen és megdöbbentő emlékei.

## Tőzsde

Valuta: D. Már 377.30—381.30, angol font 5.45—5.65, cseh korona 7.50—11.80, dán 6.50—7.90, francia frank 8.55—8.75, lew 2.50—3.45, hollandi forint 200.50—202.50, svájci frank 85.25—86.15, leva 3.00—3.05.

Gabonárak: 77 kg. búza 19.30—19.65, árpa 18.75—18.90, rozs 14.00—14.15, takarmánykorpá 13.60—13.70, sórápa 18.80—19.25, árpa 6.60—17.40, zab 19.10—19.30 pengő

Ferencvárosi sertésvásár: Arak: fiatal könnyű 88—94, közép 106—110, nehéz 113—114.

207/1937. vh. sz. Árverési hírdetmény. Pk. 2846/937. Dr Telegdy Lajos ügyv. ált. képviselt Alfa Separator vhtató javára 2:4 P 06 fillér és jár. ügyében 1939 évi szeptember hó 25 én délután 4 órakor Békésben (Szarvasi-ut) számnélküli ház, békési kir. jbiróság 1937. évi 753. végzésével elrendelt végrehajtás során lefoglalt 1049 P re becsült alábbi ingóságok Alfa separator tejeskanna, jégszekrény, merleg biróilag elárvereztetnek. Békés, 1939. évi augusztus hó 15. Bárány László kir. bir. végrehajtó.

## APRÓHIRDETÉSEK

Kétszoba konyhás lakást keresek október 1-re vitéz Hódosi tiszthelyettes. Érdeklődni Petőfi-utca 3. délután 3 óráig.

Zongora majdnem új állapotban, Lauberger gyártmányu 750 pengő készpénzért magánkézből eladó. Orosháza, Bajza-u. 1/a. 5855

Német vagy magyar **nevelőnői** keresek 3 gyermekemhez. Esetleg csak dé után 2 órától 9 óráig. vitéz Réthy Béláné gyógyszerár 5861

**Egyszobás** udvari lakás kiadó. I., Honvéd utca 9.

Elköltözés miatt **eladó** különféle butorok, konyhafelszerelés, egyes szekrények, asztalok, székek, nagy könyvtár, külön köteteként is eladó. Megtekinthető mindennap délután 2—4-ig. Kistában u. 23 sz. 5879

## Légtalmi elsötétítéshez kétoldalt fekete papír

ivekben kapható a

„Körösvidék“-boltban!

— A legyek kiirtására hagyta vagyonát egy braziliai milliomos. Különös végrendeletet hagyott Novolles bankár, akit Rio de Janeiro egyik leggazdagabb emberének ismertek. A röviddel ezelőtt elhunyt milliomos egész vagyonát a legyek kiirtására irányuló kísérletekre hagyta. Különböző tudományos intézetek hatalmas összegeket örökölték azzal a feltétellel, hogy a nagy vagyont csupán a legyek elleni harcra lehet felhasználni. A végrendelet végén megjegyezte a különös milliomos, hogy a legyek voltak életének egyedüli bosszúságai. Novolles családtagjai a végrendeletet megtámadták.

**Hirdessen a Körösvidék-ben!**

Felelős kiadó: Koppányi Gyula.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.

Felelős nyomdavezető: Szűcs István.